

两天里五个孩子被带离父母

挪威儿童福利署强行转移监护权遭抗议

相关链接

挪威儿童福利署

长期以来,挪威自豪于在保护儿童方面的努力和成就。1981年,它成为世界上第一个委派儿童巡视员专门负责保护儿童权益的国家,不少发达国家纷纷效仿。

挪威儿童福利署依据1992年儿童福利法案成立,隶属于儿童和平等事务部,负责在未成年人健康和成长方面受到伤害时及时提供必要帮助和照顾,形式包括家庭咨询、劝告、救助、介绍托管等,其间儿童有权参与涉及自身福利的决定。

如果这些措施无法确保儿童安全,福利署必须采取行动,例如与父母协商是否寄养孩子、是否采取特定育儿措施等。如要将孩子强行带走,必须提前得到郡社会事务委员会基于市政部门建议发放的许可。只有法院有权推翻委员会的决定。

截至2010年,约4000名20世纪40至80年代被政府强行带走的孩子向儿童福利署索要赔偿,称自己当年因没有父母照管或缺乏保护而受苦、受虐待。其中约三分之二得到赔偿,总金额约合2.2亿美元。

移民家庭起诉多

已有不少移民家庭起诉儿童福利署,指控它没有充分理由就强行带走孩子。2011年,福利署以大人用手喂孩子以及未成年孩子同睡一床为由,抱走一个印度裔家庭的两个孩子。2014年,福利署认为一个巴西移民家庭对女儿的喂养方式不正确,吓得妈妈带女儿躲进巴西使馆。一场涉及捷克裔家庭的案例甚至引起挪威和捷克两国外交纠纷,捷克总统指责挪威社工行为如纳粹一般。

2013年挪威最高法院裁定福利署应把孩子归还罗马尼亚裔的勒杜列斯库夫妇,但福利署以孩子离开父母时间过长、此时回家容易对孩子造成心理创伤为由,坚持要将孩子交由他人收养。

数据显示,挪威儿童福利署2008年转移了800多名孩子的监护权,2013年激增至1600人,其中移民家庭子女是挪威本地人的4倍。批评人士说,挪威政府根本不考虑不同国家的文化和宗教差异。

挪威儿童福利署去年以家长体罚为由,从一对夫妇身边强行带走他们全部5个孩子,引发数十个国家上万人抗议。上百名挪威知名人士也联名批评福利署,呼吁它将孩子还给父母。

挪威儿童福利署近年因强行转移儿童监护权屡遭抗议,被拆散家庭很多是外来移民,让批评者质疑福利署动机所在。



■ 挪威民众抗议儿童福利署“抢孩子”

图 GJ

“绑架儿童”制造悲剧

儿科护士露特·博德纳勒乌和罗马尼亚裔丈夫马里乌斯·博德纳勒乌带着5个孩子住在一个僻静的山谷,但去年11月16日,平静的生活被彻底打破。

那天下午,露特像往常一样在家等校车送10岁的大女儿和8岁的二女儿回来。但她等来的不是校车,而是两辆陌生的黑色轿车。儿童保护机构工作人员从车上下来,让她去警察局接受审问,同时告诉她两个女儿在另一辆车上,马上就要被送往儿童紧急救助中心,工作人员是来带走另两个儿子,一个5岁,另一个2岁。第二天,两辆车再次来到,又将3个月大的小儿子带走。

挪威儿童福利署说,博德纳勒乌夫妇因涉嫌体罚孩子被剥夺监护权。在挪威,体罚子女属违法行为。

律师彼得·科斯特亚调查后发现,这场风波源于16日上午,露特两个女儿在开往学校的校车上打架。事情闹到校长跟前,校长问大女儿在家表现时,孩子说她们淘气时父母会打她们屁股。依据挪威法律,教师有义务在得知学生在家挨打后联系儿童福利署。

露特觉得很委屈。她说,她和丈夫有时确实会打孩子屁股,但“不是一犯错就打,只是偶尔为之”,并且打得不重,福利署也没有在孩子们身上发现任何伤痕。

校长也感到意外。她说,自己初衷是希望福利署能向夫妇俩提供相关家庭咨询,以她对这家人的了解,

两个大人即使有错,也罪不至此。

然而,夫妇俩、邻里、朋友、校方乃至市政部门的陈情如同石沉大海,福利署很快将孩子们转送到3个相距甚远的寄养家庭,留给亲生父母极为有限的探视权。

几个月来,夫妇俩只能每周探望一次大儿子和二儿子,每两周探望一次小儿子,无权探视两个女儿。小儿子还没断奶,露特不得不每天挤出母乳保存好,到探视那天驱车8小时交给寄养人,每次探视时间只有2小时。

4月中旬,儿童福利署出人意料地将小儿子还给了夫妇俩,眼下他们正在等5月底的听证会。他们的遭遇得到国内外不少人同情,数以千计支持者在世界范围内举行抗议活动,指责挪威政府一次又一次“绑架儿童”,制造骨肉分离的人间悲剧,互联网上也掀起抗议浪潮。

父母“错”在移民背景

挪威儿童和平等事务部副大臣凯·莫滕·特宁表示不明白外国人为什么群情激愤。他说,跟其他北欧国家比起来,“我们转移孩子监护权的案例不算多”。

抗议者认为,儿童福利署作为存在两大问题:一是父母打孩子固然违反挪威法律,但是否严重到必须剥夺对子女监护权?二是儿童福利机构是否存在对移民家庭的歧视?换言之,它强行带走孩子,真的是为了保护未成年人吗?

马里乌斯说,儿童福利署起初告诉他们,不久将安排一场会议讨

论如何规范父母行为,以便让他们一家重新团聚。但会议拖了很久才开,议程也突然改变。

“那时我们已经在接受家庭咨询,心想着他们让我们怎么改,我们就怎么改。”他说,“但在会上他们压根就没打算看我们的计划。事实上,他们说开会是为了通知我们,他们将立案寻求将孩子永久带走。”

马里乌斯觉得事有蹊跷,儿童福利署没有掌握任何医学证据证明孩子遭虐待,仅凭女儿一面之词行事。带走孩子前,他们甚至没按规定进行家庭背景调查和约谈邻里朋友。他开始怀疑,工作人员是否诱骗孩子作证。

律师科斯特亚认为,儿童福利署侵犯了夫妇俩对子女的监护权。体罚孩子固然违法,但尚未构成犯罪。政府部门在缺乏证据的前提下将“打屁股”上升到虐待儿童的高度,“完全是主观臆断,丧失理智”。

他说,父母本就有合理管教子女的权利,挪威法律禁止体罚儿童,并没规定体罚者必须放弃对孩子监护权。他获取的法庭文件显示,邻里和孩子校长都证明这对夫妇平时表现良好,作为家长尽职尽责,孩子们也发育良好、心智健全,但福利署完全无视这些。

不少人认为,博德纳勒乌夫妇最大的“错”也许不在于打孩子,而在于马里乌斯是外来移民。

包括律师、心理学家和社会保障专家在内的170名挪威知名儿童权益保护人士近期联名向儿童和平等事务部发出公开信,批评福利署

“运转失常,做出了错误但影响深远的决定,后果严重”。

公开信发起人之一、心理学家埃纳尔·萨尔韦森说:“事件中缺乏人性因素,缺少同情心……倒更像是故意找茬。”

不能理解不同文化

数据显示,2008年至2013年,被福利署强行带走的孩子数量几乎翻了一番,部分原因在于2005年曝出一名8岁男孩被继父暴打致死的惨案,举国震惊。福利署随后调整工作,强调提前介入,预防悲剧。

目前多数案例并没有出现父母暴力伤害子女或酗酒、吸毒等问题,福利署要求转移监护权的最常见理由是父母缺少育儿技能,挪威第二大城市卑尔根的埃里克就是这样被迫与4个月大的女儿分离。

这场风波的导火索是一段家庭录像。视频中,埃里克夫妇和躺在小床上的宝宝逗乐,宝宝看上去很活泼,反应敏捷。福利署却认为视频中孩子与大人缺乏眼神交流,结合孩子母亲有些抑郁、埃里克被社工判断为头脑简单等因素,认定父母无法满足孩子的情感需求。

事实上,埃里克除幼时出现轻微短期记忆障碍外,早就一切正常,他的华裔妻子没出现任何临床上的精神问题,当地诊所医生对宝宝体检也没发现任何异常。但法庭听证会根本没有提及这家人举证的任何材料,很快就裁决父母交出监护权。

孩子爷爷英韦异常愤慨:“他们闭着眼睛说,只认儿童福利署工作人员作出的评估。”

英韦是卑尔根市国家档案馆馆长,一直认为挪威有世界上最好的体系,特别是在儿童保护方面,联合国也认可,但孙女的事情彻底改变了他的看法。

英韦和老伴多年来不懈争取对孙女的抚养权,至今未果。他认为,福利署一开始盯上他孙女,是因为亲家母心疼女儿,帮忙照顾外孙女。这种情况在中国很常见,但在挪威社工眼里就变了味,“这和我们挪威人不理解不同文化有关”。

挪威政府否认在处理相关案例时有歧视现象。面对屡屡出现的纠纷,挪威出台针对跨国儿童福利的指导方针,指示福利署必须判断哪种方式对孩子有利:是送回祖籍国,还是留在挪威寄养家庭。王鑫方

西藏那曲,产地直销 全年无限量直销中 品质保证 假一罚十

冬虫夏草 (特干)	马来西亚燕窝
那曲 3300头/公斤(3.3条/克) 198元	白燕盏 9800-8600元/斤
那曲 4000头/公斤(4条/克) 182元	白燕条 7400-6200元/斤
玉树 4500头/公斤(4.5条/克) 168元	三角燕 8000-7600元/斤
那曲 4600头/公斤(4.6条/克) 158元	西洋参
那曲 5000头/公斤(5条左右/克) 128元	花旗参 980-1450元/斤
注:以上虫草为特干,易断干净,色泽为金黄色,常温保存不会产生霉变现象,易收藏!	西洋参 880-1380元/斤
	野生花旗参 150-250元/克

凡一次性购买本行商品(冬虫夏草、铁皮枫斗)达一定数量者以上,免收现场低温超微粉碎机进行破壁,可达600目-800目以上,节约资源,吸收较好!

上海陈德堂参茸行 免费热线 400-920-3158 电话 63035437 黄浦区望平街889号(近肇平路) 地铁四号线鲁班路站2号出口 82-11-36-722-006 889-223 邮编 200010 100-146-88-98 144-780-781-205 支楼云线

我们只做眼袋

电话: 62177587 13901900294

地址: 南京西路555号410室(近人民广场)

婚介信息

婚介广告监管热线: 13817555471

征婚 女64岁开厂有大中型仓库高薪寻型可交友13795218037

征婚 开支我来温委公务员女76岁未婚长宁3/2寻入任13774175827

征婚 海归地产商遗孀女49岁丧金钱不致寻79岁因体健13661535090

合欢

知名 口碑好 性价比高

长宁路888号(花园大厦)4楼C座 父母为儿女相亲热线 52738637 中老年寻缘热线 52724090 白领成功人士热线 13162760140

愿付出美女中医58岁未婚甜手党员多房无亲 15021489258 女医生78岁丧未育党员多房 88岁下男住我家 15800389384

征婚 美丽手木室小护士女48岁未婚宽房无亲 15800636050

可交友富婆女珠宝商63岁单身 暨觅年长入住 15800636050

女62岁未婚师大老师肤白瘦 白领成功人士热线 13501751869

女68岁未婚高自工程师貌好洋房富不社 13795314656

女71岁丧偶书店退气颜值佳有房年龄不限 13501751869

征婚 愿入住我家吗女税务退77岁未婚貌好多房 15000284758

女76岁丧偶无孩中医师体健贴有房寻缘 13795314656

征婚 汽配厂女老总52岁无孩先夫离世 别墅厂共创64689479女付

介绍到称心 56703990

征婚 幼儿园园长退女69岁宽房房 征婚 寻缘上门先生 18221614217

讣告

家父赵士杰,人民教师,因病医治无效,于2016年5月16日上午10时05分在武警总医院不幸逝世,享年87岁。

遵父嘱,丧事从简,特此讣告。在此向多年来关心和照顾他的亲朋好友表示深切谢意。

子: 赵雷、赵平、赵斌、赵瑞、余丹、孙: 赵壹峰

泣告 2016年5月18日